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§1. Harypabui uncaa 5]

[4 Po3gin I. HatypanbHi yucna i gii 3 HUMK
13. 1) 43 + 24 - 58 — 39 = 1396; 2) (43 + 24) - 58 — 39 = 3847,
24 1392 1435 43 67 3886
X + - + X -
58 43 39 24 58 39
+ 192 1435 1396 67 " 536 3847
120 335
1392 3886
3) 43 + 24 - (58 — 39) = 499; 4) (43 +24) - (58— 39) = 1273.
58 >(24 +456 +43 _58 ><67
39 19 43 24 39 19
19 +216 499 67 19 4 603
24 67
456 1273

14. 1) 26 + 16 = 42 (6.) — 3'iB KapJicox Ha 06i1.
2) 26 + 42 = 68 (06.) — 3'iB Kapiicon ycoboro.
Bionosios. Kapiicou 3'iB ycboro 68 6aHOK 3 BApEHHSIM.
15. 1) 34 — 18 = 16 (k.) — CMOpPOAMHYN Ha APYTii JiIAHIL.
2) 34 + 16 = 50 (k.) — cMOpOaAWHY Ha 000X JTIJITHKAX.
Bionosios. 50 KyIIiB CMOPOIWHE POCTe Ha 000X IIJITHKAX.

3apava Big Myapoi CoBu
16. 10|15| 8
9 (11|13
14| 7 |12

Bionosion. 15.

2. Undppu. lecATKOBUIA 3aNUC HAaTYPaNbHUX Yucen
Po3B’si3yemo ycHO

1. 1)18-6=12; 2)12—-4=8.

2. 1) 18:6=3; 2)12:4=3.

3. 1)12-5+1=60+1=61; 2)12-5-1=60—-1=59;
3)12-(5+1)=12-6="72; 4)12-(5-1)=12-4=48;
5)12:(5+1)=12:6=2; 6)12:(5—-1)=12:4=2.

1. 1) 423; 424; 425; 426; 427; 2) 1658; 1659; 1660; 1661; 1662;
3) 2997; 2998; 2999; 3000; 3001.

5. 1) 358; 357; 356; 355; 354; 2) 1573; 1572; 1571; 1570; 1569;

3) 4001; 4000; 3999; 3998; 3997
6. 1001; 1010; 1100
1. 54 + 45 = 99.

Bnpasu
1. 1) V pospsiai oquHUID; 2) v PO3PsIl JTeCATKIB;

3) y PO3psl COTEHD; 4) y po3psAdl OJUHUIIL TUCTY.
18. 1) 234 642 — nBicTi TPUAILATH YOTUPU TUCAYI IITICTCOT COPOK IBA;

20.

21.
22.

23.

24,

24.

26.

2) 502 013 — ’ATCOT AB1 TUCAYI TPUHAIIIATE;

3) 9 145 679 — 1eB’ATH MIJIBIAOHIB CTO COPOK I SITh THUCAY IIIICTCOT CIMJIECAT
JIeB’AITh;

4) 105 289 001 — cro I'ATH MUJIBMOHIB JBICTI BiCIMIECAT IEB’SATh THCAY
OJINH;

5) 6 704 917 320 — mricTb MUIBSAP/IIB CIMCOT YOTUPHU MLIBMOHH JI€B SITCOT
CIMHAIIIATE TUCAY TPUCTA IBAIIIATE;

6) 72 016 050 400 — cimmecsaT ABa MUIbAPAU IIICTHAMIATH MIJIbHAOHIB
ITATIECAT TUCAY YOTHPUCTA;

7) 491 872 653 000 — voTHMpuUCTa AEB AHOCTO OJWH MLIbSAP.I BICIMCOT CIM-
JIeCAT IBA MIJIBHOHU IIICTCOT ITATHECAT TPU TUCSYI;

8) 305 002 800 748 — Tpwucra I’'ATH MIJIBAPIIB IBA MUJIBMOHMA BICIMCOT
THUCAY CIMCOT COPOK BiCiM.

1) 34 384 523; 2) 85128 023; 3) 16 026 004;

4) 6 060 017, 5) 8 801 030 005; 6) 22 033 000 418;
7) 251 000 000 538; 8) 46 000 000 854; 9) 607 000 000 003.
1) 23 275 649; 2) 56 319 048; 3) 12 020 021;

4) 8 007 003; 5) 6 325 800 954; 6) 14 052 819;

7) 368 000 742 000; 8) 92 000 000 029.

1) 46 457 727 388; 2) 632 204 035 047; 3) 105 000 539 100;
4) 30 000 020 090; 5) 8 007 015 014; 6) 1 000 002 002.
1) 3 333 333; 2) 3 300 000; 3) 3 003 000;

4) 3 000 030; 5) 3 030 300; 6) 3 003 003;

7) 3 000 003.

1) 68 249 954 723; 2) 814 109 002 032; 3) 307 000 621 400;
4) 90 000 010 020; 5) 2 003 004 005; 6) 1 000 001 001.

1) 514 514 — 1’ATCOT YOTUPHAIIATD TUCAY I ITCOT YOTUPHAIIIATD;

2) 514 514 514 — W’'AITCOT YOTUPHAMIATH MUIBMOHIB IT'SITCOT YOTHPHAJI-
ISATH TUCSY IT'SITCOT YOTUPHAIIATH;

3) 514 514 514 514 — I’'ATCOT YOTUPHAIIATH MLIBbAP/IB I ITCOT YOTHP-
HAJIIATH MUTBHOHIB ITSITCOT YOTUPHAIIISATD TUCSIY IT ITCOT YOTHPHAIIATD.
1) 4 848 — yorHpy THCSAYL BICIMCOT COPOK BiCiM;

2) 484 848 — yormpurcTa BiCIMIECIT YOTHPU TUCIY1 BICIMCOT COPOK BiCiM;
3) 48 484 848 — cOpoOK BiCIM MUILIOHIB YOTHPUCTA BICIMIECAT YOTUPU THU-
¢4l BICIMCOT COPOK BiCIM;

4) 4 848 484 848 — yoTMpU MIIBSAPAW BICIMCOT COPOK BICIM MIJIBHAOHIB
YOTHUPUCTA BICIMJIECAT YOTUPU TUCAYIL BICIMCOT COPOK BIiCIM.
1)846=8-100+4-10+6 - 1;

2)2375=2-1000+3-100+7-10+5-1;



684.
685.

686.
681.

690.
691.
692.
693.
694.
695.

697.

Po3ain Il. Apo6osi uncna i aii 3 HUMK

4CM=% m; 1l om= — M;7,E[M21M;

HNlem= — m;bem= — Mm; 2
100 100 10 10
1 = — M; MziM;SQMMzﬂM;247MM:£M
1000 1000 100
2) 1 x8 = — rom; 7 xB = — rom; 19 xB = — rox; 39 xB = — rop;
lc= —— romu; romg c= 58 TO
3600 ’ 3600
1 3
1 kr= T; =—rmy = ——mT; =—T731m=—T
00 H 10 H 10

23 .
% YaCTHUHU JJepeB CTAHOBJIATH YepeIlllHl.

7
— YacTHH.

32
14 + 19 =33 (cT.) — y KHUIKIIIL.
14 JaCTHH 3aiiMae mepiie onoBiTaHHs m_ Ipyre
33 P ' 33 pyre.
24 + 28 = 52 (11.) — crrexsa Mapiuka.

24 . 28 .
— YaCTUHU CTAHOBJIATH NUPLKKHU 3 TIOBUIJIOM, 2 IHUPLKKA 3 MAKOM.

1) 36:3=12; 2)36:4-3=2T,
3)36:6-5=30; 4)36:9-4=16;
5)36:12-5=15;6)36:18 11 =22.

1) 28 :2=14; 2)28:7-3=12;

3)28:14-9=18; 4)28:28-19=19.

180:9 -4 =80 (c.) — pounras Ilerpux.

72 :8-5=45 (B.) — 3 Msicom 3pobmaa ['ammuka.
210 xm? = 2 100 000 m? — mroma ozepa Cacuxk.
2100 000 : 3000 = 700 m? — 1wroma o3epa CuHeBHp.

§4. 3puuaitni apobu

1) 42 - 2 = 84; 2) 42 - 5 =210; 3)42-3:2=63;
4)42-7:3=098; 5) 42 -11:7 = 66; 6) 42 - 23 : 21 = 46.
1) 90 - 9 = 810; 2)90 - 5:2=225; 3) 90 -9 :2=405;
4) 90 - 10 : 3 =300; 5)90-6:5=108; 6)90-19:18=095.
9 ¢Mm
1 2 4 5 3 1
12|em
1l | 2 5 | 6 8 11 1
12 12 12 12 12 12

100.
101.

102.

103.
104.
104.

106.

101.

108.

24 -9:2 =108 nepeB pocTe B cany.
12 - 11 : 4 = 33 yuHi B 11bOMY KJIaci.

1 1 1
1) Ve 2) 3 3) 12
TLmoma kBagpara ABCD: S=8cwMm - 8 cm = 64 cm?.
a) 3acdapbosaro % IJIOIII KBaIpara.
ILoma sadpapbosanoi yactuum: 64 : 8 - 2 = 16 (cm?).
6) 3acdapboBano % ILJIOIII KBaaparTa.

ILomra 3adpapboBanoi yacruuu: 64 : 16 - 6 = 24 (cm?).
TLmoma kBagpara ABCD: S=4cm - 4 cm = 16 cm?.

a) 3acdapbosaro % IJIOIII KBaIpara.
ILoma sadapbosanoi yacrunu: 16 : 8 - 3 = 6 (cv?).
6) 3acdapboBaro % IJIOIII KBaapara.

IInoma sadgapbosanoi uactunm: 16 : 8 - 4 = 8 (cm?).

1)90°:15-2=12°% 2) 180°:20 - 11 = 99°.

1) 90°:18 - 7=35°% 2) 180°: 12 - 5="75°.

1) 168:14 - 5 =60 (p.) — 3soBusB lllyxin.

2) 168 : 21 - 8 = 64 (p.) — 3;0BuB OKYyHEB.

3) 60 + 64 = 124 (p.) — 3mouu [llykin it OxyHeB pasom.

4) 168 — 124 = 44 (p.) — 3noBus Kapacros.

Bionosios. Kapackos 310BuB 44 pubuHm.

1) 624 : 13 - 2 = 96 (kM) — TPOHIILIIA AXTA 34 MEPIIUA JIeHb.

2) 624 : 26 - 5 =120 (kM) — mpouILIA AXTA 3a IPYTUHA JEHb.

3) 624 : 12 - 5 = 260 (kM) — IIPOMIILIIA AXTA 34 TPETIH NEHb.

4) 96 + 120 + 260 = 476 (kM) — IIPOMIILIIA SIXTA 3A MEPIIl TPH JTHI.

5) 624 — 476 = 148 (KM) — HpOMIILIA AXTA 34 YeTBEPTUH IeHb.

Bionosios. 3a uerBepTHUii IeHDb AXTa Iponiia 148 kM.
9rr450r=9450r.

1) 9450 : 21 - 8 = 3600 (r) — cmeranu 3B Kit y 4000TsX 32 mepIimii TH:KIeHb.
2) 9450 — 3600 = 5850 () — cMeTaH! 3aJIUIIIHAIOCS ITICIIS IIEePIIOr0 THKHS.
3) 5850 : 13 - 9 =4050 (r) — cmeranu 3B KiT y w000Ts1x 3a Ipyruii TUIK/I€Hb.
Bionoesios. 3a npyruit Tuskaens Kit y woborsax 3’18 4 kr 50 r cMeTaHM.
4191 =49 1.

1) 49:7 -3 =21 (1) — BiBca KiHb 3'iB 3a TPYJAEHb.

2) 49 — 21 = 28 (11) — BiBCa 3AJIAIITUIIOC.

3) 28 : 14 - 9 = 18 (1) — BiBCa KiHb 3'IB 34 CiY€Hb.

Bionosios. 3a ciuens kinb 3’18 1 T 8 11, BiBCA.
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Po3ain Il. Apo6osi uncna i aii 3 HUMK

1) 612:17 - 5 =180 (1) — ssumenIo gicrajocs [Bamy.

2) 612 — 180 = 432 (1) — sumento gicrasocs Hasapy 1 Tapacy.

3) 432 :16 -9 = 243 (1) — aumenio gicraigocsa Haszapy.

4) 432 — 243 = 189 (1) — aumenio gicrasocs Tapacy.

Bionosios. Tapac orpumas 189 T ssumeHro.

1) 1024 : 32 - 11 = 352 (rpH) — orpumas Yebypamrka.

2) 1024 — 352 = 672 (rpH) — orpuMaiu Kpokoxui 'erma 1 mamam Illamo-
RJISIK.

3) 672 :8 -5 =420 (rpu) — orpumas Kporoaui ['ena.

4) 672 — 420 = 252 (rpu) — orpumasia magam llamoxsak.

Bionosios. HattnpanpoBurimmmii — kporomuii ['ena.

1) 245 : 35 - 12 = 84 (kr) — 3aBe3JIX AIIeJIbCUHIB.

2) 84 :12 -7 =49 (kr) — 3aBe3JId MAHIAPUHIB.

3) 84 + 49 = 133 (kr) — 3aBe3JIu alleJIbCUHIB 1 MAHIAPUHIB.

Bionosios. 3aBeanu 133 Kr ameJIbCUHIB 1 MAHIAPUHIB.

1) 72 : 8 - 7= 63 (kM) — mpomuB BapBiHOK 3a APYTHUI THKIEHD.

2) 63 :9 -8 =56 (kM) — nporiusB BapBiHOK 3a TPeTiil TUKIEHD.

3) 63 — 56 = 7 (kM) — MeHIIe IIPOILIUB BapBiHOK 3a TPeTii THKIEeHD, HikK
3a OIpyrui.

Bionosios. BapBiHOK HPOILINB 3a TPETIii THUsKIEHD Ha 7 KM MeHIIe, HisK 3a
OpyTUm.

1) 42 -9 : 7 =54 (Mmul) — TPOXOAUB 3a JeHb kopabess Cinmbasa.

2) 54 + 42 = 96 (mwuti) — mpoxoauutu sixta BpyHresist 1 kopabens Cingdamga
pasoMm 3a eHb.

3) 576 : 96 = 6 (1.) — BOHU 3yCTPIHYTHCA.

Bionosios. Moperiasiil 3ycTpiHyThCA Yepes3 6 JHIB.

1) 56 - 11 : 8 = 77 (km/ron) — mBHUAKICTE pyxy Hesnaiika.

2) 56 + 77 = 133 (xkm/rom) — MBUIOKICTE 30 mKeHHa SHaka 1 Hesnaiika.
3) 532 : 133 = 4 (rox) — BOHU 3yCTPIIMCA.

Bionosios. 3uatiko i Hesuatiko sycrpiiucs yepes 4 rog,.
1)210:7-3=90.

2)90-3:2=135.

Bionosios. lllyrkane uncmao — 135.

1) 160 -12: 5= 384.

2) 384 : 8- 5=240.

Bionosios. lllyrane uncmao — 240.

1) 324 - 25:12 = 675 — cyma.

2) 675 — 324 = 351 — JIpyTHil IOIAHOK.

Bionosios. lpyruit nomanox — 351.

1) 658 - 15: 7= 1410 — 3meHIIyBaHe.

2) 1410 — 658 = 752 — pigamums.

Bionosiov. Pisanig craroButs 752.

§4. Beuuaiini apobu IO?Z|

BnpaBu ansi nOBTOpeHHsA

.

120.

1) 9x — 4x + 39 = 94; 2) Ty + 2y — 34 = 83;

5x =94 — 39; 9y = 83 + 34;
5x = 55; 9y =117;
x=55:5; y=117:9;
x=11; y=13.

Hexait 3 mepol a6syni IBacuk-Tesecuk 310paB x Kr s10J1yK, Toai 3 APYTOl
s10s1yH1 BiH 316pas (x + 17) kr. OcKIbBKH 3 ABOX A0JIyHb BiH 310paB 65 Kr
s0JIyK, CKJIAIaeMO PIBHIHHS

x+x+ 17 =65;

2x=65—-17;

2x = 48;

x=48:2;

x=24.

OTske, 3 mepiol A0IyHI BiH 310paB 24 Kr s0ayK, 3 gpyrol — 24 kr+ 17 Kr =
=41 kr.

Bionosios. Isacuk-Tesecur 310paB 3 mepirol s0ayHi 24 Kr A0JIyK, 3 ApY-
roi — 41 Kr s0aykK.

3apava Big Mygpoi CoBu

121.

Bapor Mwouxraysen mpasuii. Jlo mepImoro samMka KJIF0Y MOKHA ITiaibpa-
T moHaibLIbIIe 3a 4 crpobu. ['aToi cupodbu pobutu He Tpeda, OCKIIbKU
SIKIIIO JI0 IIePIIIOTO He MITIAIIOB KO0IeH 3 YOTUPHOX KJIIOYIB, TO 000B’I3KOBO
mmiige o' arui. Jlo npyroro samka mimopaTy KJII0Y MOKHA 3a 3 CIIpo0H, 110
TPeThOro — 3a 2 cpobu, 10 yerBepToro — 3a 1 cupody. Jlo m’aroro samka
MI0MpPaTH ByKe HIYOro He moTpioHo. OCKUIBKY KJII0Y, 110 3aJIUIIUBCH, 10
IIBOT0 3aMKAa IIIXOIUTD.

OTske, MIOHANOIIBINE JJIS TAHOL CIIpaBu MOTPiOHO 3podbutn 4 + 3+ 2 + 1 =
=10 cmpod.

26. NpaBunbHi i HeNpaBuUAbHI gpobu.
MNopiBHAHHA apobiB

Po3B’si3yemo ycHoO

e = s

20

1 1 1
1) — 2) ——; 3) —; .
) 4 ) ) 180

3600 365’
14 rog 30 xB — 8 rox 30 xB = 6 roz.

15
4) —; 5
)90 )

6
6 roJ CTAHOBJIATH BV 1001.

35:7-4 =20 (rpubiB) — O1J1i.

36 -9:4 =281 (nepeB) — BCHOTO.

1) 28 : 7- 2 =8 (kM) — IIPOMUIIIOB ITIIIOXIJ.

2) 28 — 8 = 20 (kM) — IIPOIXaB BEJIOCHUIIEIKCT.
Bionosios. Benocumnenuct 1poixas g0 3ycrpiul 20 K.



1211.

1212,

1213.

1214.

Bripasu ans mosTopenns 3a kypc 5 aacy

Hexait B oqHOMY MINIKY MICTATBCA X KI' AOJIYK, TOAL Yy APYTOMY MIIIKY —
(x —17,9) kr. Beworo e 82,3 kr stonyk. CriragaemMo piBHSAHHS
x+x—17,9=282.3;

2x=82,3+17,9;

2x =90,2;

x=90,2:2;

x=45,1.

Or:xe, B mepiromy Mimey 0yso 45,1 kr sa6ayk, a B gpyromy — 45,1 Kr —
— 7,9 kr = 37,2 Kr a0IyK.

Bionosios. ¥ mepmomy mimgy 0ysao 45,1 kr sb6ayk, y gpyromy — 37,2 Kr
A0IYK.

Hexaii Typuct 3a mepiiy rouHy IIPOMIIOB X KM, TOJI 3a IPYTy TOJAUHY BiH
mpoiimmos (x + 1,2) km. 3a aBi roguawm BiH mpoimos 9,6 kM. Cryamaemo
PIBHAHHSA

x+x+1,2=9,6;

2x=9,6 —1,2;

2x = 8,4;

x=8,4:2;

x=4,2.

Omsxe, 3a MepILy TOAUHY TYPHUCT IIPOUIIOB 4,2 KM, a 3a Apyry — 4,2 kM +
+ 1,2 kM = 5,4 KM.

Bionosiov. 3a nepiily roquHy TYPHUCT IIPOUIIOB 4,2 KM, a 3a IpyTry — 5,4 KM.
Hexait Osnenra 3i6pasna x kr rpymr, Toai Ousecst 3iopasta (x + 2,7) Kr rpyr.
Pasowm Bonwm 3i6pasnu 17,6 kr. Criamaemo piBHAHHS

x+x+2,7=17,6;

2x=17,6 —2,7,;

2x =14,9;

x=14,9:2;

x="17,45.

Omxe, Onenka siopana 7,45 kr rpymr, a Omecss — 7,45 kr + 2,7 kr = 10,15 kr.
Bionosios. Onenra 3ibpasa 7,45 kr rpymur, a Onecst — 10,15 &r.

Hexait Yebypamka 3'iB x kr moposusa. Toxi I'ena 3'iB 4x kr mMoposusa.
Ocxinbru ['ena 3'iB Ha 2,4 kr MopoauBa OltkIle, Hisk Yebypartika, ckiaga-
€MO PIBHAHHS

4x —x = 2,4;

3x=2,4;

x=2,4:3;

x=0,8.

Orsxe, YeOypamka 3'iB 0,8 kr moposusa, a ['ema — 4 - 0,8 kr = 3,2 kr.
Bionosios. Yebypamka 3’18 0,8 kr moposusa, a ['ena — 3,2 Kr.

Hexaii 3a mepmmii feHb BeJIOTYPHUCTH MPOIXAJIH X KM, TOAI 34 APYTUH IeHb
BoHU mpoixanu 3,5x kM. OCKIJIBKY BCHOTO BEJIOTYPHUCTH 3a JBA JIHI IIpoixa-
i 126 KM, CKJIa1aeMO PIBHAHHS

Brpasu ans nosropenns sa xype 5 kaacy 181:|
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x + 3,6x = 126;

4,5x = 126;

x=126:4,5;

x=28.

Omr:xe, 3a TEpPINUA JeHb BEJIOTYPUCTH IIpoixayu 28 KM, a 3a Jpyruil —
3,5 - 28 km = 98 M.

Bionosios. 3a niepiuii [eHb BeJIOTYPUCTH ITPoiXaau 28 KM, a 3a JPYruil —
98 kM.

Hexaii mBugkicts «Aprrypa» — x Km/c, Tomi meuakicts «Cupiyca» —
2,3x xM/c. Ocrlibkn mBuAKicTb «Cupiyca» Ha 650 kM/c OlIbIIa BifI IMIBHI-
KOCT1 «APKTypa», CKJIaaeMO0 PIBHSIHHS

2,3x — x = 650;

1,3x = 650;

x=650:1,3;

x = 500.

Omrxe, mBuAKicTh «ApKTypar — 500 KM/C, a «Cupiyca» — 2,3 - 500 xm/c =
= 1150 xm/c.

Bionogios. lllsunxicts «Aprrypa» — 500 rm/c, a «Cupiyca» — 1150 xm/c.
Hexait Had-Had sammatus 3a marepianu muiss pemonty x rpH, Tomi Hid-
Hid sammarus (x + 64,3) rpu, a Hyd-Hyd — (x + 32,5) rpu. Ockinbru
BCHOTO BOHHM 3ariatuiu 740 rpH, CKJIaIaeM0 PIBHAHHS

x+x+ 64,3 +x+ 32,5 ="740;

3x + 96,8 = 740;

3x =740 — 96,8;

3x = 643,2;

x=643,2: 3;

x=214,4.

Orxe, Hadp-Had samnarus 214,4 rpu, Hidp-Hip — 214,4 rpu + 64,3 rpu =
=278,7 rpu, a Hydh-Hyd — 214,4 rpu + 32,5 rpu = 246,9 rpH.

Bionosios. Had-Had sarmuratue 3a marepianu jis pemonty 214,4 rpH,
Hid-Hip — 278,7 rpu, a Hyd-Hyd — 246,9 rpa.

Hexait 3a mepmuii meHs mpogasu X KI IIOMIIOPIB, TOAL 3a APYTUH JI€Hb
nmpogaan 2,8x Kr IoMigopis, a 3a Tperiit — 4,2x kr. OCKIJILKNA BCHOTO IIPO-
nmasu 280 Kr mOMiIOPiB, CKJIATAEMO PIBHIHHS

x + 2,8x + 4,2x = 280;

8x = 280;
x=280:8;
x = 3b.

OTske, 3a IIepIINA JeHb IPONAJIX 35 KI' IIOMIZOpPiB, 3a APYTHid JeHbL —
2,8 - 35 kr = 98 kr, a 3a Tperiii meHb — 4,2 - 35 Kr = 147 Kr.

Bionosios. 3a nepiuii JeHb mpogaiu 35 KT TOMII0PiB, 3a IPYTUil 1eHb —
98 kr, a 3a Tperiit geHb — 147 Kr.
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Bripasu ans mosTopenns 3a kypc 5 aacy

1) 360 — 24 = 336 (kM) — mpoixasy aBTOMOOLII 3a 2,4 Tox Pa3oM.

2) 336 : 2,4 = 140 (km/rox) — IMIBUAKICTD 30/IMKEHHS aBTOMOOLITIB.

3) Hexait mBuaKicTh 0HOr0 aBTOMOOLIISA X KM/TOM, TOAI IIBUIKICTE 1HIIIOIO
aBTomo0OLIsT — (x + 10) xm/rom. Ockinbky cyMa IXHIX IIBHIKOCTEH JOPiB-
uioe 140 Km/Tom, CKIagaeMo PIBHAHHS

x+x+ 10 = 140;

2x =140 - 10;

2x = 130;

x=130:2;

x =65.

Orsxe, MBUAKICTL OJHOIO aBTOMOOLIA — 65 KM/TOI, a IIBUAKICTE 1HIIIO-
ro — 75 Km/ron,.

Bionosiow. llIBuakicTs 0HOr0 aBTOMOOLIA CTAHOBHIIA 65 KM/TOM, a IIBU/I-
KICTB 1HIIIOTO — 75 KM/TOJI.

1) 42 : 5 = 8,4 (kM/T011) — IIBUIKICTH YOBHA IIPOTH TEYll PIUKH.

Hexait mBuakicts Teuli — x KM/Toj, TOOl BjacHa IIBUIKICTH YOBHA —
8x xkm/rox. PisHuIla Misk BJIACHOIO IIBUOKICTIO YOBHA 1 IIBUAKICTIO Tedil
nmopisumoe 8,4 km/ron CritamaemMo piBHAHHSI

8x —x=8,4;

Tx = 8,4,

x=84:T,

x=1,2.

OTske, IBUOKICTE Tedil piuku — 1,2 KM/TOJ, a BJIACHA IIBUIKICTh YOBHA —
9,6 km/ToI.

Bionosgios. lllBuakicTs Teuil piuku JOpiBHIOE 1,2 KM/TO/I, a BJacHA IIBHI-
KicTb 4oBHA — 9,6 KM/TO/I.

2) 50,4 : 4 = 12,6 (kM/T0O) — IIBUIKICTH YOBHA 34 TEYIEIO PIUKH.

Hexait mBuakicts Teuli — x KM/Toj, TOOl BjacHA IIBUIKICTH YOBHA —
8x km/rox. Cyma BJIACHOI IIBHAKOCTI YOBHA 1 IIBHIKOCTI Tedll JTOPIBHIOE
12,6 xm/rog CriaamgaeMo piBHAHHS

8x+x=12,6;

9x = 12,6;

x=12,6:9;

x=1,4.

OTske, IBUOKICTD Tedil piuku — 1,4 KM/TO, a BJIACHA IMIBUIKICTh YOBHA —
11,2 xm/rog.

Bionosios. lllBuakicts Teuil piuku I0piBHIOE 1,4 KM/TO/I, a BJacHA IIBHI-
KicTb yoBHA — 11,2 ®M/TOS,.

Hexait mupuna npsaMokyTHHUEA — X IM, a JOBMKHHA IIPIMOKYTHHKA —
(x + 3,2) oM. Cyma JOBKHHU Ta IMHUPUHU HPAMOKYTHUKA JOPiBHIOE 12 1M.
CriagaeMo piBHAHHS

x+tx+3,2=12;

2x=12-3,2;

Brpasu ans nosropenns sa xype 5 kaacy 183Z|
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2x=8,8;
x=28,8:2;
x=4,4.

OTsxe, MIUpPUHA OPAMOKYTHHUKA — 4,4 oM, a moBkuHa — 4,4 1M + 3,2 1M =
=17,6 oM.

S=4,4-17,6=33,44 (qm?) — 1IOIIA TIPAMOKYTHUKA.

Bionoegiow. Ilioma npamorxyTauka — 33,44 w2,

Hexait mouatkoBwmit mecaTkoBuit Apid — X, ToAl api0, y AKOMY KOMY II€peHe-
cay Yepes ABl IM(PU BJIIBO, CTaHE MEHIINM Bij mmouyaTtkoBoro y 100 pasis,
10010 0,01x. OCcKinmbEy Api6 3MeHIIMBeA Ha 158,4, CKIamaeMo PIBHAHHI:
x—0,01x=158,4;

0,99x = 158,4;
x=158,4:0,99;
x = 160.

Omraxre, mykauwnii 1pi6 — 160,0.

Bionosios. Hlyrannit qpi6 — 160,0.

30, 41, 52, 63, 74, 85, 96. Bchoro — cim unce.

Ilo copusonmani: 1. Hinene. 2. Tpukyraur. 3. Merp. 4. Ilnoma. 5. Kpa-
npat. 6. Torna. 7. Binpisok. 8. Jlenimmerp. 9. Minyc. 10. Kyt. 11. [Tpsimo-
kytauk. 12. Tparcooprup.

Ilo sepmurani: 1. JomaBauna. 11. ITepumerp. 13. Kopiub. 14. Koopauna-
ta. 15. Bicekrpuca. 16. Tpucra. 17. I'pam. 18. Koma.
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